


[bookmark: _Toc12309][bookmark: _GoBack]服务方案
规划实施阶段
（1）根据网络总进度的要求确定供货计划，并严格执行，以确保不影响工程进度。
（2）创造条件满足可能出现的要求或业主根据计划进度调整提出的提前交付特定部分货物的要求。
（3）编制完善的设备技术资料及过程资料并协助业主进行存档。
（4）调整进度和改进出图方式，以满足业主方实现质量、工期和造价三大控制的要求。
（5）准确统计各种材料用量，为业主方对主材和消耗性材料的统一管理创造条件。
（6）为业主当好技术参谋。
现场服务措施
我公司技术部将根据许昌市城乡一体化示范区的合理要求，对本工程进行现场服务，满足本项目供货合同对的现场服务要求，满足顾客的期望。为了使服务达到预想的结果，公司技术部将按照服务工作程序的要求，认真组织并履行现场服务工作。
（1）项目开工前，由现场总代表及技术负责人带队，工程各专业主要技术人员参加规划技术交底和答疑。更深入地了解规划意图、建设标准、注意事项等。
（2）由现场总代表及技术负责人带队，工程各专业主要技术人员参加由建设单位主持的联合规划设计工作，优化方案，提高本项目的工程价值。
（3）项目现场驻地代表参加每次举行的工程调度会，及时汇报我公司工作进度，认真听取各方面的意见和建议，及时解决出现的问题。
（4）对于客观、不可预测等因素和规划设计文件和图纸中出现的问题，公司技术部将及时出具技术联系单。
（5）项目技术负责人及技术工程师参加工程启动调试。
（6）工程投产后，我公司技术部将对工程进行回访，解决遗留问题，认真听取用户意见，搜集信息，总结经验。
现场服务承诺
我公司技术部在本项目建设过程中，除了实施以上的供货组织和技术服务保障外，特别承诺将采取以下规划设计组织及技术服务保障措施以便使该工程努力成为优良工程:
我公司承诺，在本工程中将精心进行人员组织，所有投入的主要技术人员能够代表我公司技术部的最高水平。
（1）我公司承诺，在本工程整个建设过程中，在投标文件中推荐的人员不予变换。如果在项目执行过程中，业主对我公司的任何人员提出更换意见，我公司技术部将无条件满足业主的要求，并保证所更换的人员能够达到业主的要求。
（2）在工程实施各阶段，将以业主的工程质量及进度要求为准，一定满足业主对工程质量及进度的要求。如有必要，将采取特殊的规划设计组织模式满足业主的技术服务要求。
（3）我公司承诺在本工程技术服务中，保持服务的完整性、连续性，以完成整个工程的建设任务，并对产品质量、产品技术全面负责，做好供货、协调、工作服务等工作。严格遵守合同规定的工作责任和义务，保证按合同规定向业主交付设备，并做好全过程的技术服务工作。
（4）认真及时将业主提出的各项成熟可靠的技术和经验优化到项目建设中。
（5）成立由各专业项目负责人组成的项目后期服务组，根据工程项目进展的需要，派出技术人员及时前往现场，处理有关技术问题。
（6）协助业主组织对产品进行质量检测验证，并提供产品升级换代的技术服务。在为业主进行技术服务过程中，对业主根据工作需要所作的技术要求，在不违背国家政策及技术原则的前提下，积极支持并贯彻，尽职尽责、努力工作。与业主和其他相关单位密切配合，实现产品质量零缺陷，工程质量零危险，服务质量零抱怨。
（7）我公司技术部承诺对本工程寿命期内的产品质量负责。
创造良好工作条件保证项目顺利完成的承诺
为使我公司在办公室工作的针对性和员工工作的效率、积极性等方面得到很大的提高，为下一步设计院管理体制更加的完善提供了一个强有力的抓手，更好的为建设单位服务。由办公室发挥“总协调、总调度、总枢纽”的职能作用，并结合设计院的实际情况，为工作人员创造良好的工作条件，具体实施措施如下：
（1）创造良好工作生活环境，为设计人员服务。规划行业企业员工要讲奉献、讲责任心、讲团结、讲怎样为人民服务，而我公司所有员工的要讲的是更好的为甲方服务，因此为公司的每个员工提供良好的工作环境是我公司必须做到的前提。
（2）先进的设备保证，大大提高工作效率我公司是具有较强实力的设计单位，拥有现代化的技术装备，近年来投入了大量资金，建立了快速交换式以太网网络系统，配备了以PIV为主体的计算机工作环境，并每年实时更新计算机硬件设备，不断完善设计软件系统，购置并自行研发了很多设计软件，工程设计全面实现了计算机分析计算与绘图，实现了计算机设计率100%，同时还配置了技术先进的各式图文处理设备。以上先进的软件和硬件设备，加上我公司成熟的技术经验，为缩短设计周期，提高工作效率，提高设计服务质量提供了可靠的保证。
（3）畅通交流渠道，提升设计质量，由办公室收集办公人员提出的合理化建议，通过对这些意见和建议的分析和落实，使得设计院的管理更具人性化，员工的工作效率和工作热情得到提高。为了保证设计质量，根据需要，组织召集相关专业的专业负责人会同设计人员，对设计方案进行会审，大家集思广益。方案评审合格后，形成会议纪要，方可进行图纸设计。图纸设计完成后，由校对、审核人员严格把关，图纸经设计、校对、审核三级签字，院长批准后方可出成品，以保证设计质量。
（4）加强培训，提升设计的经济性体现在工程的一次性投资和运行费用的比较上，片面地强调任意一个方面，对于整个工程来说都是不经济的。按照公司要求，在组织经济技术人员不断加强业务学习的同时，要求对所承担的规划设计项目进行技术经济比较，并探讨应用新技术、新材料，做出性价比高的设计，以提高设计的经济性。设计的经济性还体现在设计人员自身的素质和责任心。是否尽快掌握新技术、新工艺、新产品等相关技术资料，是否了解在工程中有无使用先例，使用效果如何，节能效果如何。为此，我公司专门订购了与城市交通规划相关的杂志，供设计人员学习，并要求设计人员定期浏览与城市交通规划有关的相关网站，及时了解行业新技术、新工艺、新产品，提出经济合理的设计方案。
（5）积极迎对挑战面对市场的竞争和环境的挑战，企业要想生存只有不断地大跨步地向前发展。设计院将不断地完善管理体制、消化吸收先进技术、理论联系实际、提升综合素质，实事求是、创新协作，在本行业中打造自己的特色企业文化及品牌，为员工创造良好的工作条件，更好的为建设单位服务。
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